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Ρόδος, 26/09/2007 

 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Άνοιξε η αυλαία του 

2ου ∆ιεθνούς Αντιπυρηνικού Φεστιβάλ Ρόδου 

Το πρόγραµµα των σηµερινών και αυριανών εκδηλώσεων 

 

 

Με µία καθηλωτική οµιλία του καθηγητή του Ιόνιου Πανεπιστηµίου 

Κωνσταντίνου Γρίβα, κατά την οποία παρουσιάστηκε το νέο δόγµα των κυρίαρχων 

πυρηνικών δυνάµεων µε πρώτες τις ΗΠΑ για την εξαπόλυση περιορισµένων 

πυρηνικών πολέµων και την προετοιµασία της Παγκόσµιας Κοινής Γνώµης στην 

κατεύθυνση της αποδοχής µιάς τέτοιας επικίνδυνης προοπτικής, ξεκίνησαν χθες οι 

εκδηλώσεις του 2ου ∆ιεθνούς Αντιπυρηνικού Φεστιβάλ Ρόδου. Ο κ Γρίβας, διδάκτωρ 

γεωπολιτικής ανάλυσης και ειδικός σε θέµατα πολεµικής τεχνολογίας, ανέλυσε µε 

την αρχική τοποθέτησή του και κατά τη συζήτηση που ακολούθησε τη µορφή του 

πολέµου στη µεταψυχροπολεµική εποχή. «Προσπαθούν να σπάσουν το ταµπού του 

πυρηνικού πολέµου και να εκλογικεύσουν τη χρήση νέων πυρηνικών όπλων απέναντι 

σε δαιµονικούς εχθρούς» τόνισε µεταξύ των άλλων. «Είναι ένας δρόµος αδιέξοδος 

που πυροδοτεί νέα κούρσα εξοπλισµών και ενισχύει τα φοβικά σύνδροµα  από τα 

οποία έχουν καταληφθεί οι κυρίαρχες δυνάµεις του Πλανήτη». Αναφερόµενος στην 

περίφηµη «αµυντική» αντιπυραυλική οµπρέλλα που θέλουν να εγκαταστήσουν οι 

ΗΠΑ στην Πολωνία και την Τσεχία, µε  το πρόσχηµα της αποτροπής πυραυλικού 

χτυπήµατος από το Ιράν, ο κ Γρίβας τόνισε οτι δεν υπάρχει διαχωρισµός µεταξύ 

επιθετικών και αµυντικών πυρηνικών όπλων. «Μπαίνουµε σε µιά περίοδο όπου η νέα 

γενιά των εξοπλιστικών προγραµµάτων δηµιουργεί τις συνθήκες ενός πολύ πιό 

επικίνδυνου Κόσµου, πολύ περισσότερο τώρα που η κατάσταση από γεωπολιτική 

σκοπιά είναι ασαφής και ρευστή». Σε ό,τι αφορά τη διέξοδο από µία τέτοια 

κατάσταση ο κ Γρίβας ήταν σαφής: «Ως σκληρός ρεαλιστής, οφείλω να σας πω οτι 

ασπάζοµαι µιά απόλυτα πασιφιστική στάση µε την ολοκληρωτική καταδίκη κάθε 

πολεµικής και στρατιωτικής δράσης. Η δράση ευαισθητοποιηµένων πολιτών  µπορεί 

να αποβεί καταλυτικής σηµασίας για τη νέα περίοδο» κατέληξε ο κ Γρίβας, 
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ευχαριστώντας για την πρόσκληση που του έγινε από το Αντιπυρηνικό 

Παρατηρητήριο Μεσογείου.  

Το 2ο ∆ιεθνές Αντιπυρηνικό Φεστιβάλ Ρόδου συνεχίζεται σήµερα µε εκδηλώσεις 

που θα γίνουν στο χώρο του Κινηµατοθεάτρου ΡΟ∆ΟΝ:  

- Στις 7.00 µ.µ.  θα εγκαινιασθούν δύο εκθέσεις για το περιβάλλον, οι οποίες θα 

παραµείνουν επισκέψιµες µέχρι την Παρασκευή το βράδι. Η πρώτη είναι µιά έκθεση 

γνωστών ελλήνων σκιτσογράφων και η δεύτερη περιβαλλοντικών οργανώσεων. 

Συµµετέχουν το WWF Ελλάδας, το Πανελλήνιο ∆ίκτυο Οικολογικών Οργανώσεων , 

η Ελληνική Επιστηµονική Ένωση  Αιολικής Ενέργειας, το ∆ίκτυο Μεσόγειος SOS, 

το Αντιπυρηνικό Παρατηρητήριο Μεσογείου, το Μεσογειακό Γραφείο της 

Greenpeace και το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης ∆ήµου Πεταλούδων. Η 

καινοτοµία των εκθέσεων έγκειται στο οτι θα είναι ενεργειακά αυτόνοµη, αφού θα 

φωτισθεί µε φωτοβολταϊκά, που θα εγκατασταθούν στο χώρο, προσφορά της 

εταιρείας Eco Energy του κ Κώστα Μάγου. Γιά τις εκθέσεις έχει ήδη εκδηλωθεί 

ενδιαφέρον για να τις επισκεφθούν και σχολεία της πόλης. 

- Στις 8.00 µ.µ. θα διεξαχθεί µία πολύ ενδιαφέρουσα συζήτηση µε θέµα 

«Κλιµατική αλλαγή και το ενεργειακό πρόβληµα των νησιών» µεταξύ εκπροσώπων 

περιβαλλοντικών οργανώσεων και φορέων, την οποία θα συντονίσει ο γνωστός 

δηµοσιογράφος-ερευνητής Στέλιος Κούλογλου. 

- Στις 9.30 µ.µ. στο ∆ηµοτικό Θέατρο θα προβληθούν δύο ταινίες µεσαίου 

µήκους: 

«Αλήθεια» µία τουρκική ταινία που αναφέρεται στον αγώνα κατά της 

εγκατάστασης ορυχείων χρυσού στην Πέργαµο και η Καναδική παραγωγή «Water 

front», που βραβεύθηκε στο πρόσφατο φεστιβάλ  Ecofilms. 

 

Οι αυριανές εκδηλώσεις (Πέµπτη 27 Σεπτεµβρίου) 
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- Στις  6.00 µµ στο  ΑΚΤΑΙΟΝ  γίνεται η εναρκτήρια συνεδρίαση της ιδρυτικής 

Ολοµέλειας του  Αντιπυρηνικού ∆ικτύου Μεσογείου, στην οποία θα συµµετέχουν 25 

οργανώσεις από 11 χώρες της ευρύτερης περιοχής. Έχουν προσκληθεί να χαιρετίσουν 

η Υπουργός Εξωτερικών κα Ντόρα Μπακογιάννη και ο Υφυπουργός κ Βαληνάκης, ο 

Πρόεδρος της ΚΕ∆ΚΕ κ Νικήτας Κακλαµάνης, ο Γ.Γ. της Περιφέρειας Νότιου 

Αιγαίου κ Χαράλ. Κόκκινος, ο Νοµάρχης κ Γιάννης Μαχαιρίδης, ο ∆ήµαρχος Ροδίων 

κ Χατζηευθυµίου και ο Πρόεδρος της ΤΕ∆Κ κ Κορδίνας. 

- Το βράδι στις 9.00 στο ΡΟ∆ΟΝ θα δοθεί συναυλία των  Human Touch, που 

συναποτελούν τρείς εξαίρετοι µουσικοί (David Lynch, Σταύρος  Λάντσιας, Γιώτης 

Κιουρτσόγλου), την οποία αναµένεται να παρακολουθήσουν όλοι οι φίλοι της καλής 

µουσικής. Η είσοδος στις εκδηλώσεις είναι ελεύθερη. 


